



世卫组织：新冠疫情影响或持续数十年

据新华社电 世界卫生组织8月1日宣布，新冠疫情仍然构成“国际关注的突发公共卫生事件”，预计疫情持续时间较长，需要有长期应对措施。

距5月1日世卫组织宣布新冠疫情仍然构成“国际关注的突发公共卫生事件”已过去3个月。根据《国际卫生条例》

规定，世卫组织突发事件委员会7月31日召开会议，对疫情现状进行讨论和评估，更新疫情应对建议，并于8月1日发表会议声明。

根据声明，突发事件委员会一致同意目前新冠疫情仍然构成“国际关注的突发公共卫生事件”，同时强调疫情估计将持续

较长时间，社区、国家、区域、全球等层面的持续应对努力十分重要。

委员会在声明中建议世卫组织继续动员全球和区域多边组织以及合作伙伴，推进新冠疫情的预防和应对工作，以支持世卫组织会员国维持卫生服务，同时加速研究并最终获得诊断工

具、疗法和疫苗。

委员会建议会员国支持研究工作，包括通过资助并参与“获得抗击新冠肺炎工具加速器”国际合作倡议等举措，共同努力使诊断工具、疗法和疫苗能够公平分配；各国在资源不足、较脆弱或高风险环境中，加强新冠病例识别和接触者追踪的公

共卫生监测，从资金、物资供应、人力资源等方面着手维持基本卫生服务；各国根据风险评估实施相应的旅行措施和建议，并定期审查这些措施。

世卫组织总干事谭德塞表示接受委员会的建议。他表示，新冠大流行是“百年一遇的健康危机，其影响将持续数十年”。

阿拉伯世界首座核电站投入运营



位于阿布扎比西部的巴拉卡核电站资料照片 新华社发

据新华社电 阿拉伯联合酋长国副总统兼总理、迪拜酋长谢赫穆罕默德·本·拉希德·阿勒马克图姆8月1日宣布，阿拉伯世界首座商业核电站巴拉卡核电站当天投入运营。

阿勒马克图姆在社交媒体推特写道：“我们今天正式宣布，阿联酋成功启动阿拉伯世界首个用于和平目的的核反应堆。专家装填核燃料、开展综合测试并成功启动。”

巴拉卡核电站位于阿联酋首都阿布扎比以西海滨地区，2012年动工，原定2017年年底投入运

营，但一再延迟。阿联酋监管机构官员说，延迟是为确保核电站在安全和监管方面达标。阿联酋核能监管机构今年2月证实，已向巴拉卡核电站第一个核反应堆发放运营执照。

阿拉伯世界国际原子能机构代表哈马德·卡比当天说，巴拉卡核电站投入运营对阿联酋来说是“历史性里程碑”。

巴拉卡核电站由韩国方面主导的财团承建，耗资244亿美元，装机容量将达到5600兆瓦，可以满足阿联酋四分之一的用电需求。

美国新一轮援助仍在磋商

围绕规模约1万亿美元的新一轮经济纾困计划，美国众议院议长南希·佩洛西、参议院民主党领袖查克·舒默1日在国会与美国财政部长史蒂文·姆努钦、白宫办公厅主任马克·梅多斯会谈3个小时。美国国会3月底批准约2万亿美元新冠疫情纾困计划，联邦政府在各州失业救济金的基础上，为失业人员提供的每周600美元额外失业救济金。这笔援助已于7月底正式到期。然而，截至8月1日，国会民主、共和两党尚未就新一轮财政援助达成一致。

磋商已有进展

舒默当天会后说：“这是我们之间最长的一次会谈，比其他会议更有效。”虽然仍存在非常明显的问题，但“现在彼此知道自己的位置”。舒默告诉媒体记者，就达成短期协议还是更为全面的协议，双方“僵持”。磋商预计3日继续。

美联社说，舒默表态较之前显现乐观。如果最新计划获得通过，很可能是美国11月总统选举前为应对新冠疫情通过的最后一份法案。

围绕是否延长这笔额外救济金，共和党先立场上强硬。共和党方面认为，每周额外发放600美元，只会鼓励人们宅家而非出去工作。为提高谈判筹码，控制

参议院的共和党人5月以来就磋商按下“暂停键”。

然而，随着美国疫情严重反弹、每周额外救济金到期以及共和党内部矛盾加剧，共和党展现出更大灵活性。财政部长姆努钦8月1日会后说，恢复每周额外600美元的失业救济金，对特朗普而言非常重要。

美联社报道，特朗普政府愿意至少短期延长600美元的失业救济金，但止步于民主党的其他要求，包括向州和地方政府提供支持和增发食品券。

梅多斯说，双方还有不小分歧，但“我们确实取得积极进展”。另一方面，参议院多数党领袖、共和党人米奇·麦康奈尔的诉求还包括，保护疫情下复工的企业、学校和慈善机构等免于被起诉。

两党相互指责

就在额外失业救济金到期当天，两党领袖互相指责，称对方是造成救济金“断粮”的原因。国会参议院多数党（共和党）领袖麦康奈尔在社交媒体推特上表示，共和党人尝试了几种办法延长失业救济，而民主党人阻止了所有提案。众议长、民主党人佩洛西则在记者会上说，此前民主党人就已通过一个应对疫情的方案，而共和党人想“暂停一下”，但病毒却没有停。佩洛西所指为众议院5月中旬通过的一项总额高达3万亿美元的援助计划。

据《华尔街日报》报道，目前约有2500万人领取了额外失业救济金。在共和党人日前发布的新一轮纾困计划草案中，这一额外失业救济金被削减到每周200美元。民主党人对此强烈反对，他们希望将600美元额外失业救济金延期至明年1月。



在美国纽约一个食品发放点，工人搬运免费发放的牛奶 新华社发

新一轮纾困计划草案中，这一额外失业救济金被削减到每周200美元。民主党人对此强烈反对，他们希望将600美元额外失业救济金延期至明年1月。

在两党忙着互相指责、新一轮纾困计划前景不明的同时，美国新冠确诊病例继续激增，多项经济数据亮红灯。美国约翰斯·霍普金斯大学实时统计数据表示，截至当地时间8月1日晚，美国累计新冠确诊病例已超过

460万例，累计死亡病例超过15.4万例，均居全球之首。

美国商务部7月30日公布的首次预估数据显示，受新冠疫情影响，美今年第二季度实际国内生产总值(GDP)按年率计算萎缩32.9%，萎缩幅度远高于上一季度的5%，为1947年有记录以来最大降幅。劳工部数据显示，首次申请失业救济人数过去两周连续上升，逆转了此前一个多月持续下降的趋势。(新华社)

美国“龙”飞船送两名宇航员回地球

据新华社电 在国际空间站停留约两个月后，美国太空探索技术公司的“龙”飞船8月1日离开国际空间站，搭载两名美国宇航员启程返回地球。

据美国航天局介绍，“龙”飞船于美国东部时间8月1日19时35分(北京时间8月2日7时35分)离开国际空间站。其发动机两次点火，帮助飞船脱离空间站，将宇航员道格拉斯·赫利和罗伯特·本肯及部分物资送回地球。这是由私营企业建造和运营的飞船在将美国宇航员送入空间站后，首次搭载他们返回地球。

按计划，“龙”飞船将在飞行约19个小时后，于美国东部时间8月2日14时41分(北京时间8月3日2时41分)在佛罗里达州海岸附近

溅落。美航天局表示，这将为载人“龙”飞船约2个月的试飞任务画上句号。

5月30日，“龙”飞船搭乘太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。在经过近19小时飞行后，飞船于5月31日飞抵国际空间站，并与之顺利对接。随后，两名宇航员进入空间站，与站内其他宇航员共同进行一系列实验和研究任务。

这是美国自2011年航天飞机退役后，首次使用国产火箭和飞船从本土将宇航员送往空间站，也是商业载人航天迈出的关键一步。这次任务旨在全面检验“龙”飞船安全运送宇航员往返空间站的能力，包括在轨飞行、与空间站对接和返回地面等环节的细节。

体育

CBA 季后赛·焦点

截稿消息

阿联伤情有待观察

初步诊断为右大腿后肌拉伤，今天将确认具体情况

羊城晚报讯 记者刘毅报道：昨天在CBA首场1/4决赛，广东东莞银行大胜青岛队，率先取得四强入场券，却付出当家球星易建联受伤的代价。

广东队官方赛后宣布，易建联初步诊断为右大腿后肌拉伤，仍需进一步观察和治疗。作为本赛季常规赛最有价值球员(MVP)得主，阿联在广东队的作用举足轻重，他将到医院做进一步检查，今天确认伤情具体情况。阿联本场与威姆斯的配合很默契，三次接到威姆斯的传球完成空中接力得分。当第四节刚开始1分多钟，阿联在篮下接威姆斯的传球，起跳上篮时不慎拉伤了右大腿后侧。主帅杜锋当即把阿联换下场，阿联在场边做了检查后，然后返回更衣室接受队医治疗，提前退出本场比赛。

广东队总经理朱芳雨表示，球队将会做好最坏的打算。今天在阿联伤势有明确诊断后，球队会制定下一步的计划，会做好他暂时无法出场比赛的准备。

广东队挺进四强

大胜青岛队，半决赛将战北京首钢队

CBA 首场 1/4 决赛昨天下午在青岛上演，广东东莞银行队以 110 比 88 大胜青岛队，率先取得四强入场券。广东队在半决赛的对手将是北京首钢队，半决赛采取三战两胜制，8月4日开始首场比赛。

广东队是CBA九冠王得主，正在向着第十个冠军迈进。比赛开始前，CBA正式为广东队三位明星颁发本赛季常规赛奖项，这是球队雄厚实力的反映——杜锋被评为年度最佳教练，易建联荣膺常规赛最有价值球员(MVP)，胡明轩荣膺年度最佳新锐。

这是一场赛前被认为毫无悬念的比赛，广东队整体发挥却并不理想，给人发力过猛失去节奏的感觉。

队长周鹏在赛后接受采访时表示：“我们对比赛准备得太过充分，每个人都积蓄了很多能量。”杜锋表示：“毕竟是季后赛，大家都更专注更谨慎，处理

球上有一些犹豫，影响了投篮手感。”

杜锋再次变阵，在首发阵容派出11名中锋、3名前鋒、1名后卫的组合，易建联、任骏飞、威姆斯、周鹏、赵睿联袂首发，全明星后卫胡明轩改打替补。广东队上一场比赛是7月26日，全队在一周的休整期苦练防守，却导致投篮手感和进攻节奏并不理想。

易建联上篮不进，任骏飞两罚不进。广东队在第一节得分没有打破僵局，广东队因为进攻选择较为犹豫被吹了走走。阿联用追防大帽防住对手的快攻，他和周鹏带领广东队打出令对手窒息防守，青岛队在第一节得分分长时间保持在个位数。威姆斯高抛，阿联完成空中接力，打破两支球队的得分荒。第一节结束时，广东队以28比14领先，阿联只拿下2分。阿联前7投只有那一次运动战中，随后威姆斯再次传出好球，阿联又一次完成空中接力。

第四节开始不久，易建联感到右大腿不适，被换下场，然后返回更衣室接受治疗。易建联拿下全场最高的25分，广东队轻

阿联摩拳擦掌，但仍受到伤病掣肘 图/视觉中国

威姆斯传了不少好球，可是他自己在前两节只有12投2中的糟糕手感。广东队在上半场三分球只有18投3中，分别由周鹏和杜润旺(两球)命中。尽管如此，前两节结束时，广东队展现出整体实力的优势，以50比33领先。赵睿在上半场状态最好，突破上篮一气呵成，两分球5投全中。

第四节开始不久，易建联感到右大腿不适，被换下场，然后返回更衣室接受治疗。易建联拿下全场最高的25分，广东队轻



松获胜。广东队本场三分球投篮手感不佳，33投只有6中，三分球命中率与青岛队前锋王庆明一人相同(8投6中)，青岛队全队在三分线外28投12中。作为一支经验非常丰富的冠军队，广东队在季后赛初期可能调整到最佳状态，全队的状态会随着比赛进行逐渐提高。羊城晚报记者 刘毅

英超·观察

“一个人的球队”走不远

2019-2020 英超联赛已经鸣金，莱切斯特的“草根”前锋瓦尔迪以 23 个进球成为本赛季的英超射手王，排名第二是南安普顿的前锋因斯，他也射入 22 个英超进球。有趣的是，位列射手榜前两位的球员所在球队都四强不入，与欧冠资格无缘，莱切斯特排名第五，南安普顿更是位列第 11，只不过是中游队。这样的巧合绝非偶然，此现象表明“一个人的球队”走不远。

独木不成林

瓦尔迪和因斯不仅分列射手榜前两位，而且他们在各自球队进球占比也名列前茅。其中，因斯的进球数占了南安普顿进球总数的 43.1%，在该项统计名列第一；瓦尔迪的进球数占莱切斯特的全队总进球数的 34.3%，排名第四。诺维奇的前锋普基以 11 个进球，占全队总进球数的 42.3%，阿森纳的奥巴梅扬以 22 球，在全队进球数占比达 39.3%，位列该榜单的二三位。

以上四位在各自球队都是当之无愧的“大腿”，其中因斯和普基的进球数超过全队进球数的四成，奥巴梅扬和瓦尔迪也在三成以上。不过，在诺维奇、南安普顿和莱切斯特中，却再也找不到进球上双的射手，可见普基、因斯和瓦尔迪都是各自队中的独苗，这几队都是所谓“一个人的球队”。有道是“独木不成林”，这样的球队在英超走不远的。

反观利物浦有萨拉赫(19球)、马内(18球)两人进球上双，菲尔米诺也有9球入账，仅前场“三叉戟”就进了46球；曼城更有斯特林(20球)、阿圭罗(16球)、热苏斯(14球)、德布劳内(13球)、马赫雷斯(11球)五人进球上双。于是，利物浦登顶，曼城夺得亚军，并成为攻击力最强的球队就不难理解了，因为队中有射手群才是真强大。

协力才成功

利物浦和曼城的强大也可以从射门次数榜单中找到佐证。射门次数排名前五的分别是萨拉赫(132次)、希门尼斯(118次)、热苏斯(101次)、菲尔米诺(99次)、斯特林(99次)。这五人当中除了希门尼斯是狼队的，利物浦和曼城各占两位，这表明英超冠军曼城能为他们的射手创造更多的射门机会。

其实，利物浦和曼城的前锋射门机会多也好理解，毕竟这两队传球好手多。利物浦仅两位后卫阿诺德和罗伯逊就分别助攻13次和12次，其助攻能力甚至超过很多队的顶级中场，菲尔米诺作为前锋也有8次助攻。曼城不仅拥有助攻20次的助攻王德布劳内，大卫席尔瓦和马赫雷斯也分别有10次和9次助攻。射门占上和射门次数两个榜单，如实折射出了英超的现状，利物浦和曼城的确实是冠军双雄！羊城晚报记者 徐扬扬

意甲·盘点

“九年最差尤文”压倒“十年最强国米”

意甲冠军队形成反差。

此前在8连冠期间，尤文最低的夺冠积分是2011-2012赛季(84分)，本赛季积分多得了1分。尤文由2010-2011赛季的意甲第七名变成冠军队，2011-2012赛季的阵容不像现在这样豪华，第一得分手马特里当时只攻入10个意甲进球，比本赛季的C罗足足少了21球。

尤文主帅萨里整个赛季受到各种质疑，包括进攻效率低下、防守漏洞频出、临场指挥不力。本赛季36轮过后，尤文就有多达38个失球，成为59年来失球最多的意甲冠军。

萨里出生于1959年1月，成为意甲历史上最老的冠军队主帅。在备受指责的情况下夺得意甲冠

军，这位草根教练心里并不好过，一支8连冠的球队似乎被他越带越糟糕。萨里上赛季带领切尔西夺得欧冠冠军，积累了一些欧战经验，他接下来要带领尤文冲击欧冠冠军。

如果尤文不是提前两轮夺冠，可能国米与尤文的差距不会这么小。尤文在夺冠之后两连败，国米在最后三轮取得全胜，才把与尤文的差距缩小到1分。国米积分达到82分，这是蓝

黑军团最近10个赛季的最高积分，追平在2009-2010赛季成为“三冠王”时的意甲夺冠积分。这是孔蒂执教国米的第一个赛季，尤文在意甲9连冠的前三个冠军是他带队取得。

国米输在硬仗掉链子

孔蒂本赛季受到很多好评，可是在与老东家尤文的两场直接对话，国米全部失利，这成为冲击意甲冠军失利的关键原因之一。意甲重启后，尤文状态不佳，国米却把把握住追赶的好机会，先后被萨索洛、罗马、佛罗伦萨逼平，还有在主场以1比2被博洛尼亚逆转的低迷表现。羊城晚报记者 刘毅



羊城晚报讯 本周中，2019-2020 赛季欧联杯将进行 16 强战次回合 6 场比赛，以及两场首回合因疫情延期的比赛改为单场淘汰赛(国际米兰 VS 赫塔费、塞维利亚 VS 罗马)，在中立场德国进行。国际米兰在意甲收官阶段表

国米防线固若金汤

现出色，防线固若金汤。明天出版的《羊城体育·足彩大富翁》(电子版:www.okdfw.com, 微信公众号: 波讯网·体加官微)更多周中赛事分析，敬请关注本周二刊《羊城体育·足彩大富翁》。(林达乐)